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¼v½  izkIrkadksa ds vk/kkj ij fuEu iz'uksa ds mRrj nhft,&(A) 
---------------------------- 1- fn, x, izkIrkadksa ¼inksa½ esa e/; in gSa \ 

---------------------------- 2- e/; in ds izkIrkad ls de izkIrkad okys fdrus in gSa \    
---------------------------- 3- e/; in ds izkIrkad ls vf/kd izkIrkad okys fdrus in gSa \   

 4- D;k e/; in ds izkIrkad ls de ,oa vf/kd izkIrkad okys inksa dh la[;k leku  
----------------------------        ¼cjkcj½ gS \  

¼c½ O;ofLFkr izkIrkadksa ds vk/kkj ij iz'uksa ds mRrj nhft,&(B) 
---------------------------- 1- O;ofLFkr izkIrkadksa esa e/; in ds izkIrkad D;k gSa \          
---------------------------- 2-  e/; in ds izkIrkad ls de izkIrkad okys fdrus in gSa \     
---------------------------- 3- e/; in ds izkIrkad ls vf/kd izkIrkad okys fdrus in gSa \   

 4- D;k e/; in ds izkIrkad ls de ,oa vf/kd izkIrkad okys inksa dh la[;k leku 
----------------------------      gS \  

  inksa dks ?kVrs Øe ;k c<+rs Øe esa j[kus ij gh e/; in dk fu/kkZj.k gksrk gSA 
blh e/; in dks ekf/;dk dgrs gSaA      

(A)

(B)

72 xf.kr& 8



lkaf[;dh 73



6

2

6 8

2

+

Hkkj

74 xf.kr& 8



D

lkaf[;dh 75



=
720

360

=
720

360

=
720

360

=
720

360

o o65
360 234

100
=

djsaxsA

dh ¼ ½

¼ ½

76 xf.kr& 8



lkaf[;dh 77



gSa

jkf'k

gksrk
gSa

78 xf.kr& 8



lkaf[;dh 79



80 xf.kr& 8

1 2 3 4



1 xsan

1 xsan

lkaf[;dh 81



82 xf.kr& 8



lkaf[;dh 83



¼ ½

mldh

84 xf.kr& 8


